



Σε αρκετά ζητήματα είσαι μετριοπαθής, θα μπορούσε να πει κανείς ότι για την παιδεία και την υγεία συμμερίζεται ιδέες των Εργατικών...

Θεωρώ τον εαυτό μου κεντρώο πολιτικό που ξεφεύγει από τα κομματικά στεγανά. Στο γραφείο μου στο Mortdale έχω στην αίθουσα συνεδριάσεων μου το δωμάτιο του... Kennedy. Αισθάνομαι ότι έχω κάποιες κοινές αναφορές με τον JF Kennedy. Ήταν ο πρώτος καθολικός που εκλέχτηκε ως πρόεδρος, ένας από τους νεότερους προέδρους και ήταν πραγματικά αυτός που οδήγησε την Αμερική στην επόμενη δεκαετία με τα άνοιγμα του και ταυτόχρονα την προστασία των παραδόσεών της. Ήταν σε θέση να οδηγήσει πολύ μακριά την Αμερική, αν δεν είχε δολοφονηθεί δυστυχώς. Προσπαθώ να τον έχω ως ένα είδος οδηγού. Έκανε πραγματικά την διαφορά και ενέπνευσε πολλούς...

Στην εναρκτήρια ομιλία σου στην Πολιτειακή Βουλή αναφέρθηκες στους στόχους που έχεις θέσει ως πολιτικός. Σήμερα, ποιοι από αυτούς τους στόχους έχουν επιτευχθεί;

Τα τελευταία 6-7 χρόνια αναβαθμίστηκε σημαντικά το νοσοκομείο Σέντ Τζορτζ, με μια επένδυση που ξεπερνάει τα 370 εκατομμύρια δολάρια και μια ολοκαίνουργια μονάδα εντατικής θεραπείας που άνοιξε πέρυσι. Η αναβάθμιση όλων των σιδηροδρομικών σταθμών της περιοχής μας ήταν επίσης σημαντικός στόχος. Έχουν, επίσης, υλοποιηθεί μια σειρά από έργα που προσθέτουν χώρους στάθμευσης όπως αυτόν στο Ότλι και έχουν ανακαινιστεί όλα τα δημόσια σχολεία. Το μεγάλο έργο όμως είναι το Γουέστ Κόνεξ που θα λύσει αρκετά από τα προβλήματα του οδικού δικτύου...

Είσαστε έτοιμος να αναλάβετε μεγαλύτερες ευθύνες αν σας το ζητήσει η Πρέμιερ;

Αν μου το ζητήσει η Πρέμιερ είμαι έτοιμος να προσφέρω τις υπηρεσίες μου. Είναι μεγάλη πρόκληση για μένα να βοηθήσω όχι μόνο την περιοχή μου αλλά όλη την Νέα Νότια Ουαλία, ειδικά στον τομέα της υγείας. Αν πάντως είχα την δυνατότητα να αναλάβω άμεσα ένα υπουργείο αυτό θα ήθελα να ήταν του Πολυπολιτισμού. Η στήριξη της ελληνικής κοινότητας και της γλώσσας της και κάθε κοινότητας φυσικά και η ενίσχυση τους μέσω της εκπαίδευσης και του πολιτισμού, είναι πολύ σημαντικά για μένα.

Απογοητεύεσαι καμιά φορά από την πολιτική; Έχεις σκεφτεί ποτέ να την παρατήσεις;

Ποτέ. Ποτέ δεν το βάζω κάτω. Κάθε μέρα φέρνει μια καινούργια πρόκληση και μια καινούργια δυνατότητα να την αντιμετωπίσεις. Τα τελευταία επτά χρόνια ήταν συναρπαστικά και θέλω να συνεχίσω να προσφέρω.

Πως βλέπεις τους πολιτικούς σου αντιπάλους;

Ο κόσμος δεν είναι μόνο μαύρος ή άσπρος. Μάλλον περισσότερο προς το γκρι κάποιες φορές. Η πολιτική είναι η τέχνη του συμβιβασμού. Αν καταφέρεις να πραγματοποιήσεις το 90 τοις εκατό ενός σχεδίου σου είναι πολύ καλύτερα από το να μην κάνεις τελικά τίποτα. Υπάρχουν, λοιπόν, πολιτικοί από τα άλλα κόμματα που και συνεργάζομαι και έχουμε κοινές απόψεις για κάποια θέματα όπως π.χ. την εκπαίδευση...

Πως αντιμετωπίζεις την αυστηρή κριτική;

Ο μόνος τρόπος να μην δεχτείς κριτική είναι να

μην κάνεις τίποτα. Αν αρέσεις σε όλους σημαίνει ότι δεν κάνεις τη δουλειά σου. Το πιο εύκολο πράγμα στην πολιτική είναι να αδρανεύεις. Αλλά αν θέλεις να δρομολογήσεις αλλαγές, να αλλάξεις πράγματα, να βελτιώσεις πράγματα και να κάνεις την διαφορά θα δεχτείς και κριτική...

Η οικονομία της ΝΝΟ δείχνει να είναι στα καλύτερα της. Τουρισμός και εκπαίδευση είναι οι ατμομηχανές αυτής της ανάπτυξης. Το Σίδνεϊ έχει την ίδια Δήμαρχο για χρόνια, αλλά μεγάλο έργο σαν την Όπερα δεν έχουμε δει χρόνια...

Δεν θα συμφωνήσω. Αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη το μεγαλύτερο πρόγραμμα βελτίωσης των βασικών υποδομών σε όλη την Αυστραλία. Το Τράμ που αλλάζει το πρόσωπο του κεντρικού Σίδνεϊ, οι νέες γραμμές του τρένου, το τρένο που θα ενώσει τα βορειοδυτικά προάστια με το Σίδνεϊ. Η σημερινή γραμμή εξυπηρετεί 24,000 επιβάτες την ώρα και όταν το έργο που είναι σε εξέλιξη ολοκληρωθεί θα εξυπηρετεί 45,000 επιβάτες την ώρα... Τα έργα που είναι σε εξέλιξη είναι σαν να φτιάξαμε δέκα όπερες... Συνολικά από τις τελευταίες Πολιτειακές Κυβερνήσεις των Λίμπεραλ έχουν επενδυθεί το ιλιγγιώδες ποσό των 200 δις δολαρίων για την εκπαίδευση και την υγεία. Μόνο φέτος έχουμε διαθέσει 70 δις δολάρια. Τα τελευταία επτά χρόνια ξαναχτίζουμε την Νέα Νότια Ουαλία και δημιουργούμε το 8 τοις εκατό του πλούτου της χώρας. Δημιουργούμε δουλειές και ανάπτυξη...

Έχουμε δρόμους και υποδομές όπως λέτε, αλλά η καθημερινή εμπειρία δείχνει ότι ο κόσμος δεν μπορεί να αγοράσει σπίτι. Νοσοκόμες, αστυνομικοί, εκπαιδευτικοί φεύγουν μέχρι και εκατό χιλιόμετρα έξω από το Σίδνεϊ για να βρουν προσιπή στέγαση. Επίσης το κόστος ζωής των ηλικιωμένων είναι άλλο μεγάλο πρόβλημα...

Είναι καλή η ερώτησή σας. Έχουμε ήδη πάρει μέτρα όπως η μείωση του χαρτοσήμου για τους αγοραστές πρώτης κατοικίας. Θέλουμε να βοηθήσουμε ειδικά τους αγοραστές πρώτης κατοικίας. Αυτό είναι πράγματι ένα μεγάλο πρόβλημα και χρει-

άζεται να αυξηθεί η προσφορά κατοικιών έτσι ώστε να καλύψει την ζήτηση. Όσο για τους ηλικιωμένους κάνουμε ότι μπορούμε με διάφορα προγράμματα όπως τα «γεύματα στο σπίτι» για να συνεχίσουν να έχουν υψηλή ποιότητα ζωής σε χαμηλό κόστος.

Έχω μια τελευταία ερώτηση.

Ποια είναι η γνώμη σας για τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας Στυλιανό; Τον έχετε συναντήσει;

Ναι το έχω συναντήσει. Είναι ένας από τους ανθρώπους που έχουν εργαστεί πάρα πολύ σκληρά για χρόνια. Είναι ένας σημαντικός ηγέτης, ένας πραγματικός ευγενής και ένας θαυμάσιος άνθρωπος. Μοναδικός άνθρωπος, που έχει κάνει απίστευτη δουλειά για τους Έλληνες και την Αυστραλία...

Σκέφτεστε να ασχοληθείτε με την πολιτική σε ομοσπονδιακό επίπεδο;

Γιατί όχι; Ίσως κάποια στιγμή στο μέλλον... Εύχομαι στην υπέροχη ελληνική κοινότητα καλό Πάσχα...

